

基督教宣道會 五旬節堂睦鄰中心

年度目標

- 繼續尋找資源及基金，於區內發展環保教育的工作。
- 加強兒童服務及家庭支援工作。
- 開展／探討區內婦女服務。

服務成果

環保教育工作

本年度，我們繼續運用環保基金的撥款，於地區推動「環保融入生活」的主題。除了繼續「環保回收」及「惜物共享平台」外，我們亦趁疫情回穩，於4月舉行了一次攤位遊戲，藉此再次喚起社區人士「減少浪費」和「珍惜資源」。另外，我們亦於10月開始開拓不同的環保主題服務，包括「衣車借用平台」及「維修小型電器服務」，進一步向公眾宣傳「永續概念」。與此同時，我們亦在區內招聚了約12位婦女恆常到中心參與小組活動，進一步向她們進行教育，培養其環保意識及習慣，盼望日後可以動員這群婦女的力量及地區網絡開展更多地區環保事工。



透過攤位遊戲，提升街坊對廢物回收的認知。

兒童服務及家庭支援工作

在疫情下，會員家長反映常規課堂轉為網課對子女的學習進度影響很大，學習支援是他們首要的服務，因此我們在本年度繼續開辦「功課支援小組」，為學童提供功課支援，減輕父母的照顧壓力。中心社工除定期跟進學童的學習情況外，又與家長緊密連繫與溝通，支援家長在管教子女上的需要。

來年展望

思考及配合教會未來發展。

服務統計

1. 會員人數：167人

2. 活動統計

服務類別	活動數目	參與總人次
學校活動	1	1,116
基金活動	1	1,538
中心活動	1	480



婦女學習製作天然蚊怕水，並認識生活態度與環境污染的關係。

透過不同圖工活動，提升幼兒耐性、小肌肉及手眼協調能力。



服務概況

中心設有「玩具圖書館」及資源閣服務供六歲或以下幼兒之家庭使用，以鼓勵家長與幼兒一起遊戲及親子閱讀，藉此增加親子關係及交流。

中心亦有開辦親子遊戲小組 - 「小手大腳樂遊遊」，為歲半至兩歲幼兒而設，小組一方面提升幼兒的身體協調能力及活動技能，另一方面能夠促進親子關係，透過不同主題的遊戲活動及加入常規學習，讓幼兒在接受幼稚園教育前作好適應準備，並促進幼兒的創意思維、大小肌肉發展及增加親子互動。中心亦舉辦外出活動，本年度中心安排於元朗「448農莊」舉行親子畢業旅行；旅行中透過一系列的工作坊及遊戲，讓幼兒有更多機會體驗大自然。本會幼兒駐校社工到中心以「幼兒入學適應及情緒」為題進行分享講座，家長都表示獲益良多，能有策略地協助孩子適應新的學習階段。

另外，因防疫抗疫措施，中心於2022年1月14日至4月25日暫停親子遊戲小組。在小組暫停期間，中心密切留意疫情變化，積極加強中心衛生清潔，保障幼兒及教職員的健康。中心亦透過電話及通訊軟件持續提供家長支援服務；同時以短片、網上視像（ZOOM）形式為幼兒提供在家線上學習資源，家長們都表示活動有趣，幼兒亦十分投入。中心每兩星期派發「遊戲學習包」，內附自製教具、小禮物、小任務及防疫用品等，讓在家抗疫的幼兒能鞏固所學，增添一點歡樂。

來年展望

中心將繼續為地區家長提供家庭支援服務及親子幼兒遊戲小組，讓家長能更掌握正確的幼兒育養技巧及情緒管理。另外，中心計劃舉辦更多不同類型的活動小組，如適合3-5歲幼兒參加的「幼兒繪本遊戲工作坊」、暑假舉行的「親子暑期音樂小組」等，期望能為地區家庭提供更多服務選擇。

服務統計

服務類別	活動數目	參與總人次	
		兒童	家長
玩具圖書館*	-	7	8
親子遊戲小組(Playgroup)*	18	563	689
入學適應講座(網上#)	2	/	13
畢業親子旅行	2	19	40

* 因疫情關係於2022年1月-3月暫停小組及玩具圖書館。

因疫情關係改為網上舉行



透過各種體能遊戲，訓練
幼兒大小肌肉協調及發展。

基督教宣道會

愉景灣堂服務中心

服務成果

1. 家長服務／兒童服務

近年，中心致力發展課餘託管功課輔導，舒緩家長照顧壓力。疫情下，不同的講座及課堂均變為網上小組，但家長參與的時間亦因學生要居家網課而不能穩定參與。在網課及特別假期間，中心改為以網上活動形式，為家長及小朋友提供活動。



愛和諧社區建設計劃
插花及義工探訪

2. 長者金齡事工

中心在去年疫情後建立長者事工，今年繼續發展金齡工作，為長者提供每周一次的「長者集趣坊」，讓長者體驗並學習不同知識如：運動、興趣、健康資訊、安老資訊等。推等義工義教活動，如：長者針織班、手機班、書法班、油畫班等。在疫情期間則以ZOOM進行網上活動，之前部份長者在實體手機班學會基本上網技巧，亦可以以此連結。

3. 東涌服務

透過連結鄰近地區教會機構，並運用區聯會所申請的「愛和諧社區建設計劃」基金，結連本區義工及資源，支援東涌區中年人士。

來年展望

本中心正積極推動家長幼兒共學、金齡活動，希望能讓家長互助、長者亦開始參與服務；另外，中心「智能耆兵計劃」亦申請了社署的「老有所為計劃基金」，推動長者學習智能手機，並成為義工，分享教授其他長者運用手機。

服務統計

1. 會員人數：192人

2. 活動統計

服務類別	活動數目	活動次數	參與總人次
兒童	89	2,304	4,187
家長	11	51	425
長者	16	53	477
託管	6	345	1,701



長者集趣坊
聖誕聯歡會及聖誕飾物製作



年度目標

為本地及少數族裔兒童及婦女舉辦多元化的增值活動。

服務成果

中心幸獲南區青年活動委員會撥款推行「童創同樂」社區藝術共融計劃，透過藝術活動讓少數族裔及本地的兒童及青少年一同創作交流，打破定型觀念和彼此間的隔膜。活動於7-8月期間舉行了和諧粉彩、STEAM、新興藝術體驗、魔術班等課程，並舉辦社區藝術同樂日，在社區上宣揚種族平等的意識。

此外，由那打素基金贊助的「匯聚巨人力量」也進入第三年的活動。本年度，中心透過一直以來與本地及南亞婦女所建立的服務關係，配合多元化的身心健康興趣體驗課程，鼓勵參加者建立正面的生活模式，把身體健康帶回正軌。同時，中心亦把南亞少女訓練成為「南TEEN使」，為南亞婦女及長者作簡單身體檢查（量度血壓及體重等）。

除此之外，為部署推廣運動事工，中心成功申請了戴麟趾爵士康樂基金，進行了運動室設施改善工程，將中心原有的跳舞室改成多用途運動室，於7月上旬完工。新設置的多用途運動室將為不同年齡層人士提供多元化的室內健體活動，滿足社區內青少年、兒童及其他不同類型人士的需要。

來年展望

1. 於疫情期間繼續支援社區上不同人士的需要。
2. 推動不同年齡層在運動及藝術兩方面的參與。

服務統計

1. 會員人數：192人

2. 活動統計

服務類別	活動數目	參與總人次
少數族裔事工	3	3,668
基金及學校服務	3	3,880
兒童教育及發展	4	2,880
康樂及社交	1	252



基督教宣道會 元基家庭服務中心

年度目標

- 支援區內有需要的家庭。
- 中心服務與地區持份者建立網絡。
- 成為福音橋樑。

服務成果

SEN事工

中心近三年接觸到的參加者當中，不少是有特殊學習需要的小朋友，特別是自閉症、注意力不足／過度活躍症的小朋友，由最初接觸到幾位，已累積接觸六十多位，現時中心透過提供社交溝通小組及情緒小組等活動，讓小朋友在區內也能參加適切的活動。

爸爸事工

中心與Dad's Network合作，連結區內的爸爸，每月持續進行互助小組及親子活動，以支援爸爸的身心需要。另外，與嶺南大學學生義工隊、香港國際社會服務社、香港基督教服務處等合作，籌辦各類活動/輔導予有需要的家庭。

來年展望

發展SEN方面的事工，與家長同行，提供系統化的家長訓練課程，並建立互助網絡，彼此同行。



積木遊戲治療親子小組

福音橋樑

教會弟兄姊妹發揮恩賜，主動成為導師，提供專業訓練活動，例如：積木遊戲治療親子小組、性格透視親子溝通工作坊、和諧粉彩等。另外，與教會在不同節日合辦大型線上和實體的福音聯合活動，每次都吸引大量未信主的家庭參與，一同認識上帝，得著耶穌基督的愛。

節日福音聯合活動



服務統計

1. 會員人數：168人

2. 活動統計

服務類別	活動數目	參與總人次
輔導服務		
輔導(成人/家庭)	4	21
輔導(兒童)	11	155
婚前輔導	1	12
小組活動		
兒童及青少年成長小組/活動	36	1,626
親子活動	13	318
社區共融	3	163
專題講座	3	22
外展服務	1	60
各類興趣班	27	1,738

年度目標

- 在疫情中，關心會員及街坊，與他們同行，讓他們感受基督的愛；
- 重新開辦「多一里 - 學習輔導班」，藉以服事區內家長和學童，建立良好關係，分享福音信仰。

服務成果

- 因受新冠病毒疫情影響，中心活動上半年仍暫停，至下半年疫情漸穩，中心於2021年年底重新開辦「多一里 - 學習輔導班」，對象：小五至中四學生，目的：改良學習，提升學習效率及協助家長處理子女學習問題；又於12月26日舉行「升中輔導講座及面試實用技巧」，藉以服事區內家長和學童，不少參與的家長均表示學習輔導班及講座對他們的子女學習及升學有具體幫助，實在感恩！
- 感謝神的供應，中心獲贈一批蘋果及餅乾，我們將收到的物資免費派發給街坊，在疫情中為他們添上一點的關心及鼓勵。
- 今年年初第五波疫情嚴重，確診及死亡人數眾多，人心惶惶，中心義工主動致電關心300位中心會員，聆聽他們的分享及需要，給予支持及關心；並為一些被隔離而物資短缺的會員送上食物及抗疫物資，分享基督的愛。

來年展望

- 繼續關心會員及街坊，與他們同行，讓他們感受基督的愛；
- 來年繼續舉行學習輔導班，並與「宣道會富山幼兒學校」合作，服事區內家長和學童，接觸更多區內家庭，建立良好關係，分享福音信仰。

服務統計

1. 會員人數：300人

2. 活動統計

服務類別	活動數目	參與總人次
教育及發展	3	27
社交及康樂	3	400

「多一里 - 學習輔導班」宣傳單張



基督教宣道會 北角堂家庭服務中心

年度目標

北宣家庭服務中心去年於疫情下，再度與社區人士共渡時艱。中心積極配合北宣「愛延續」抗疫小組，推行了多項活動及財政舒緩服務。如：派發現金券及心意金給受疫情影響失業及收入減少人士，並推行課餘託管收費補貼、輔導待用券，讓有需要人士可以更少費用取得服務。



聆心熱線義工當值

服務成果

除此之外，為回應疫情下社區人士的情緒及壓力需要，中心特意招募北宣曾有輔導及社工訓練的會友，經熱線輔導訓練後，設立「聆心熱線」。義工們輪流當值，聆聽社區人士的心聲。中心亦請北宣從事律師、金融及輔導行業的會友，設立財務諮詢熱線，讓那些因應疫情而陷入財政危機的人士減少徬徨無助的感受。中心還增聘特約兼職輔導員，為疫情下工作量減少的輔導員提供就業機會。

疫情下，總有新變化，中心亦不例外。2021年9月起中心將集中人手提供專業輔導、相關講座及訓練給教會及社區裡有需要人士。求主恩領中心日後在新方向上，更能發揮燈臺的作用，為主發光發熱。



服務統計

服務類別	活動數目	參與總人次
教育及發展	3	69
社交及康樂	1	8
課餘託管/暫託	3	624
輔導及成長活動	21	422
大型社區活動(展覽)	1	-
新來港/低收入人士服務活動	7	473
其他(facebook+星島文章)	2	-

中心使命

基督精神、專業服務、
服侍鄰舍、建立家庭



美善社區同行計劃
開幕禮暨聖誕嘉年華

服務成果

隨著疫情斷斷續續地發生，中心汲取去年的經驗，在未能進行實體服務時，為部份班組安排線上形式進行，使部份服務能繼續進行。

去年3月，本中心榮獲香港公益金資助，在石門開展為期三年的「美善社區同行計劃」，藉不同的支援小組、功輔班、義工訓練、親子及家庭活動等，為沙田區基層家庭提供多元化服務。石門中心在短短一個多月的籌備下於6月中開始投入服務，並於2021年12月5日舉行了開幕禮暨聖誕嘉年華，共接待了250名街坊，在普天同慶的前夕，與眾同樂。

過去一年，中心持續透過「友愛飯券分享行動」（至2021年8月）、「友愛學習支援計劃」、派發防疫物資、快速測試及為確診家庭提供緊急日用品支援，與沙田區街坊及清潔工人共渡「疫」艱。雖然中心能做的始終有限，但藉著上帝的供應，儘力將所得的資源送到有需要的家庭當中，這是我們的榮幸，也是上主的心意。

來年展望

持續按社會及地區的需要調節中心服務以作出適切的回應，願主使用我們。

服務統計

1. 會員人數：492人

2. 活動統計

服務類別	活動數目	參與總人次
個案輔導	51	-
託管	64	8,085
社區關懷服務	471	6,695
班組	289	2,475



基督教宣道會

基蔭家庭服務中心

年度目標

- 在疫情斷斷續續下，透過視像、電話維持個人輔導及債務重整外；在開放期間安排講座、小組研討會及聚餐以實體聚會關懷求助者及其家人，賭癮得脫重建家庭和生命。
- 維持視像舉行團契、小組及栽培牧養，安排郊遊活動，抗疫同時也能舒展心身。
- 繼續結連社區不同的機構做抗疫支援工作，把資源分給基層家庭、長者及有需要人士。
- 「老有所為」計劃按疫情指引下進行活動。

服務成果

- 疫情期间，也能透過視像、電話支援求助者。期間求助戒賭人士有95人及求助戒毒人士有10人。
- 透過不同團體的捐贈，除派發抗疫物資外，也在特別節日如端午節、中秋節派發迎節食品和祝福包給基層家庭、長者及有需要人士，在疫情下給予一些關懷和支持。
- 在這期間「老有所為」活動包括設立街站派發抗疫物資、區內探訪、活動廣場、茶聚、舉辦中秋迎福來嘉年華及冬至慶團圓聚餐，藉各樣活動讓長者走出屋外進入社區。
- 逢星期三仍有派發凍餐給予長者和劏房戶家庭。
- 得到荃灣區撲滅罪行委員會獲批 - 地區助更新宣傳活動計劃，舉辦了為期四個月「牢爐成金」助更生導向計劃，透過生命故事、敘事治療及音樂治療小組讓參加者認識自己從而融入社群。通過參加者公開展演活動和「牢爐成金 助人更生」刊物，讓社會人士能了解和接受更新人士的改變。
- 與基督教女青年會荃灣幼兒學校合辦兒童手鈴班及家長小組，舉辦家長工作坊及親子活動。

來年展望

- 在疫情還未減退的情況下，我們只好繼續努力，同心抗疫，不定期派發防疫物資以支援區內基層家庭和長者的需要。
- 疫情影響經濟增加了不少賭徒求助個案，有欠債及有自殺的個案，盼望中心能增加人手協助。
- 將會出一本「不死的傳說」見證集，藉此見證集幫助一些想尋死的人，如何面對困局。

「牢爐成金」助更生導向計劃



音樂治療小組-結他班。



音樂治療小組-非洲鼓班。



音樂治療小組-鋼琴班。

生命故事，敘事治療小組。



兒童手鈴班



家長小組



年度目標

- 在疫情和政府防疫政策下，彈性地維持專業服務，協助個人及家庭處理情緒或人際關係等問題；
- 配合和支援教會的牧養工作；
- 強化個人抗逆力及家庭凝聚力，在困境中找曙光。

服務成果

在一波波的疫情及防疫政策下，個案已較為適應在轉變中接受服務，因此今年透過電話或視像輔導的數目比上年大幅提升，以至即使是在中心未能對外開放期間，雙方聯繫沒有間斷，甚至整體服務數量增加約12%。

由於防疫的規定與限制，家庭成員一起在家的時間大增，以至被動地緊密起來，亦需要互相更多調適；同時，社會壓力增加但外在減壓方式在限聚下大大減少，令人透不過氣。因此，趁防疫政策放寬時，我們舉辦了大型正向心理講座「化創傷為力量」，教育大眾在這種社會氣氛、經濟環境、疫情及分離之下，如何掌握自己的日子和心情，提升內在力量。另外，由於學童在家時間增加，家長的角色亦更吃重，為了裝備家長及增進親子關係，亦舉辦了分享講座「如何培養孩子愛閱讀的習慣」，與家庭同行。

來年展望

今年是本中心服務社區的二十周年，一方面我們正在籌備另一個講座，繼續傳遞正向精神，來面對人生的逆境和世界急速的轉變；同時，中心亦在回顧過去的發展成果，檢討不足及展望往後的服務方向，盼望能更有效支援有需要人士。

服務統計

輔導統計（2021-2022年度）：

接觸個案：	135
（基督徒）	105
（非基督徒）	30
個案面談：	1,177節

活動統計（2021-2022年度）：

活動類別	活動數目	活動節數	出席人數
心理講座	1	1	52人
家長講座	1	1	8人



正向心理講座：
「化創傷為力量」



家長講座：
「如何培養孩子愛閱讀的習慣」

基督教宣道會 華基堂服務中心

年度目標

1. 疫情下接觸了不少基層家庭，繼續緊貼其需要，為他們提供實際心、身、靈的支援。
2. 積極探索不同形式及社會資源，為畢業離校之SEN青年人提供增值培訓支援。



服務成果

由「耶穌的愛」至「疫·友·新發現」

過去一年全香港繼續與疫情同行，疫情令所有人在身、心、靈上都疲憊不堪。但我們並沒有放慢手腳，反之更積極尋找資源為基層家庭及有需要人士送上祝福。延續每年新年派發「耶穌的愛」福袋，本年我們安排了「等一個擁抱」父親節電影放映會，讓基層家庭有機會到戲院欣賞電影，活動全院滿座，服侍了285人。緊接放映會，中心亦安排了「等一個擁抱2.0 - 與藝人陳友對談電影以外的人生」，共有125人參與，當中更有7人決志信主。

隨著疫情升溫，令教會內外進入徧徨混亂狀態，區內不少家庭面對暫時失業/開工不足或需要全家隔離，求助個案不斷增多。中心與教會慈惠組一同推出了「疫·友·新發現」，活動包括確診者支援（由義工為家庭送上生活必需品）、派發快速測試劑及家庭支援，為有需要的家庭提供生活購物津貼及日用品代購、學童及家長網上學習／心靈支援活動，讓有需要人士在無情的「疫」境下感受到「友·神」同行。活動共支援了49個確診家庭及派發了42,000盒快速測試劑予32間南區教會、學校、社服單位及31間社企餐廳。

來年展望

1. 開展康體事工，透過社康服侍及配合不同專業之義工（包括護士、物理治療師、中醫及社工等），讓熟齡人士及長者可以在身、心、靈上均得到照顧。
2. 延續大SEN仔事工，繼續開辦一些醫護行業相關的課程，如陪診員、保健按摩員等，讓大SEN仔可以學習不同技能及嘗試不同的工種，提升其公開就業的機會。

由「柴柴SHARE」到「感動你」

大家對於社會上支援特殊學習需要（SEN）的服務可能一點也不陌生，但又有否想過SEN學童在畢業離校後的生活會如何？有特殊教育需要的青年（大SEN仔）的學習能力及社交技巧相比一般青少年遜色，即使他們在離校前已訂立了生涯規劃，但往往走到現實當中卻處處碰壁、求助無門。然而，我們發現他們其實有一定的能力，只是在實際執行時欠缺一些技巧、一個機會。中心為了讓大SEN仔有一個被肯定的機會，積極申請基金，最後幸獲葉志成基金贊助開辦「感動你」職能培訓計劃，由資深職業治療師為他們提供度身訂造的職業治療助理課程及就業跟進，為期一年。最後共8位學員完成整個課程及通過考核，並獲安排為期半年之就業跟進。

服務統計

1. 會員人數：657人

2. 活動統計

服務類別	活動數目	參與總人次
特殊教育需要學童離校支援	4	2,470
特殊教育需要學童在學支援	7	1,070
教會融合活動(基層人士/長者支援)	4	6,833
長者活動	2	2,094
幼兒及兒童服務	6	4,328
其他	2	180

年度目標

本中心本著基督愛人的精神，為區內有需要的家庭提供小學生課餘託管服務，除了在課餘時間提供適切照顧，同時，兼顧學童的全人發展，促使學童家庭建立良好的親子及家庭關係，讓社區的家庭得以適切的支援。



「相約七月十·
兩岸三地陶笛菁英薈演」

服務成果

- 課餘託管服務：**本年度每月平均65名學童（包括特殊學習需要人士）接受本中心的課餘託管服務，在疫情下，中心十分努力提供網上形式課託，以維持學童獲得所需學習支援；其次，中心亦設有加託服務，為有特別需要之家長提供額外託管時間。
- Be Yourself · Be A Star音樂培訓計劃：**本年度8名學童參與2022年7月10日「相約七月十·兩岸三地陶笛菁英薈演」大型比賽，經過多番努力，能克服疫情下的練習困難，終喜獲銀、銅及優異獎佳績，成績令人鼓舞。
- 好德小孩計劃：**此計劃第5年獲得楊蔡慧嫻基金會贊助，並與嶺南大學服務研習處合辦，以品德故事、互動遊戲及角色扮演，在屯門區10間幼稚園及小學推行幼兒品德教育，共服務超過440名學童及家長，而在疫情下更運用網上形式教授，參加者反應良好。
- 親子悅讀工作坊：**本年度續獲楊蔡慧嫻基金會贊助，透過故事分享及親子手工創作，讓親子關係彼此融洽，享受親子閱讀帶來的樂趣。本年度共舉行5次工作坊，因應疫情情況轉變，我們分別選取了3種形式進行，包括戶外、實體及網上，合共服務了78個家庭。
- 童心讚美操：**為學童提供有益身心的運動，並訓練學童組成團隊，9位隊員藉著參與不同的社會服務，關懷弱小，同時亦建立個人自信心。

來年展望

希望本中心在迎接30年的發展歷史，能為基層家庭開拓更多元化的社區支援服務。



服務統計

服務類別	活動數目	參與總人次
課餘託管服務	23	735
教育及發展	24	725
親子及家長活動	8	241
宗教活動	6	243
家長活動	3	50
義工訓練及服務	2	76
興趣班及ZOOM成長活動	52	1,950
讚美操	2	24
遊戲治療	3	35
好德小孩	-	4,487

基督教宣道會

錦繡堂黃振輝社區中心

年度目標

社區中心作為宣道會錦繡堂與街坊之橋樑，透過社區服務，讓居民可以接觸教會。2021年社區中心事工重點是透過提供服務及班組，讓居民可以接觸教會。社區中心配合教會，合力推動社區服務，以愛傳愛服侍社群，並牽引區內不同單位協作，共建社區和諧，讓居民接觸及認識錦宣家。



服務成果

社區服務部於去年中秋節舉辦了「月在湖邊共團圓」的中秋晚會。當晚一眾義工們為街坊預備多個攤位遊戲，如親子扭氣球、猜燈謎、溫馨家庭拍照、小手工製作等。教會青少年亦於現場唱歌，為晚會增添熱鬧氣氛。看見很多家庭提老攜幼前來教會廣場參加晚會，從他們的臉上看見歡樂的笑容，相信義工也感到滿足。感謝主為我們預備一群熱心的義工，他們的投入令晚會能夠順利舉行。

此外，我們在春節期間參與社會福利署資助的「老有所為」活動，當中招募愛心義工踏單車走訪錦繡花園及附近村屋，贈送新春禮包給長者，於農曆新年前送上慰問與祝福。疫情嚴峻時，我們也為長者派發抗疫物資，過百位長者來到中心領取，期間與教會同工傾談，建立友誼，以便繼續關顧的工作。

另中心也舉辦了旅行活動和單車活動，讓街坊身心得到益處。中心每季度亦舉辦約40班班組，當中有兒童、成人和長者興趣和運動班組。透過參與興趣班組，學員可以培養不同嗜好、學習不同知識、也可鍛練強健的體魄，使身體得到健壯。

來年展望

展望來年，中心將繼續以基督愛人的精神提供各類活動和服務，以達至「全人關懷」的理念，藉以照顧各階層年齡人士的身心靈。

服務統計

1. 會員人數：兒童：170人、成人：85人、長者：45人

2. 活動統計

服務類別	活動數目	參加人數	參與總人次
幼兒教育及發展興趣班組	4	50	301
兒童教育及發展興趣班組	24	120	995
兒童合唱團訓練	2	35	350
成人及長者興趣班	62	130	850
單車活動	2	44	44
社區大型活動(中秋晚會)	1	400	400
本地旅遊	1	28	28





年度目標

- 為學童提供全人照顧，藉以強化他們的自理、自信及自尊感。
- 為家庭提供全面支援，強化家庭凝聚力，達至健康發展。

服務成果

關注學生成長

重點服務：小小學生成長坊。服務除了解決學生學習上的困難，亦會因材施教，因應學生的不同需要而編制個人化的學習計劃。同時，在學術以外亦會舉辦不同活動讓學生學習待人接物、互相尊重、情緒處理等課題。

2021-22年因疫情關係，活動隨著疫情影響，實體及網上小組交替進行。感恩在疫情下仍能透過不同活動陪伴家庭，讓彼此可以交流、支援及分享。

基金活動

獲得攜手扶弱基金贊助「Level Up 新世代」，於2021年1月開展為期2年的計劃。我們希望以「放下手機，發現世界的不一樣」為主題，預防學生電玩成癮的機會。計劃鼓勵學生多閱讀及參與群體活動，開闊眼界、建立自信及自律。同時亦希望與家長同行，從小培養自律小孩。

來年展望

- 因應社會需要，服務將逐步轉型，發展網上服務。
- 推動更多教會兄姊回應社區需要，共同參與服侍。

服務統計

1. 會員人數：610人

2. 活動統計

服務類別	活動數目	參與總人次
學生成長小組(實體/網上)	97	5,958



為回應地區需要，教會弟兄姊妹共收集到8,345個快速測試包，與中心家庭分享。

受疫情影響，中心舉辦了第一屆網上暑期活動「陪你放暑假」，學生們都很投入參與。

基督教宣道會 芥菜種社會服務中心

年度目標

- 幫助社區基層人士在疫情時面對困難和需要。
- 提供適切的服務和活動，與社區人士建立良好的關係。

服務成果

面對嚴峻的第五波疫情，中心迅速回應社區人士的需要，透過「疫境求傳」愛心行動，義工隊以電話慰問的方式，為有需要的家庭提供即時物資送遞和支援服務，讓無助的確診人士得到慰問和實質的支持。

疫情對基層人士造成較大的影響，中心因而設計適合各類年齡人士的抗疫活動，為長者提供身心靈健康講座、為婦女提供安眠紓壓香薰穴位按摩工作坊、為兒童提供聖誕Party及兒童權利活動日。中心同時提供各類有益身心的興趣班，讓社區人士在疫情下，仍能參與社區活動，促進精神身心健康。

來年展望

本中心展望對社區人士提供更適切的服務，藉此深化聯繫和關係，建立關愛共融互助的社區，成為社區人士認識教會的橋樑。

服務統計

1. 會員人數：1,981人

2. 活動統計

服務類別	活動數目	參與總人次
長者講座	3	532
親子教育講座	4	175
工作坊	6	105
活動物資分享日	2	91
「疫境求傳」電話慰問及送遞物資	1	500
兒童權利小偵探訓練計劃	5	118
功課輔導班	6	122
各類興趣班	37	663
鄰舍同樂日	1	250
義工訓練	2	22



兒童權利小偵探訓練計劃



親子園藝興趣班